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Сільськогосподарська практика останніх десятиліть призвела до суттєвого зменшення 

біорізноманіття, у тому числі, збіднення видового складу ґрунтової біоти. Зміни клімату, що 

спостерігаються упродовж останніх 20 років, також спричинюють негативну дію на стан 

мікробіоти ґрунту [1]. Тому все частіше агровиробники  застосовують штучне збагачення 

корисної мікробіоти ґрунту за допомогою біопрепаратів, що містять відповідні штами 

бактерій і грибів. Дуже перспективною вважається інокуляція коренів плодових дерев 

симбіотичними грибами [2]. 

Метою роботи було з’ясувати вплив інокуляції коренів на біометричні показники 

дерев персику (Prunus persica). 

Дослідна ділянка знаходиться у зоні Південного Степу України, у органічному 

черешневому саду у особистому селянському господарстві Хлєбіної В.В. (Запорізька обл., 

Вільнянський р-н, с. Георгієвське).   

Територія Запорізької області знаходиться у посушливій зоні Південного Степу 

України. Клімат області континентальний з високим тепловим режимом.  

Ґрунтовий покрив саду, де було закладено польовий дослід, представлений чорноземом 

звичайним легкосуглинковим. 

Рослинним матеріалом слугують дерева персику сорту Золотий ювілей, 2018 року 

садіння. Сорт персику «Золотий Ювілей»: дерево середньоросле, крона широка. Маса плодів 

варіюється в межах 100-150 г, форма плоду округла, колір жовтий, рум'янець насиченого 

червоного кольору. М'якоть золотисто-жовта (ближче до помаранчевого кольору). Смак 

кисло-солодкий, з приємним ароматом. Кісточка відділяється легко. Плоди достигають у 

липні. Схема садіння 4х4 м. Експеримент був розроблений як рендомізований повний блок з 

двома варіантами, у чотирьох повтореннях. Кожна експериментальна ділянка містила 4 

дерева персику. Схема досліджень передбачала два варіанти: контроль – відсутність 

мікоризації і дослід – мікоризація коренів симбіотичними грибами. Будь-який інший догляд 

https://mepr.gov.ua/vijnoyu-urazheno-ponad-20-pryrodoohoronnyh-terytorij-ukrayiny/
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був ідентичним у кожному варіанті. Внесення мінеральних добрив та хімічний захист 

відсутні. Ґрунт на ділянці утримують під чистим паром. 

Інокуляцію коренів персику мікоризними грибами проводили у вересні 2020 року 

препаратом MycoApplay Superconcentrate 10 (концентрований, тонкий, суспендований 

матеріал розміром частинок менше 300 мкм, що містить по 10 млн. ендомікоризних пропагул 

на фунт чотирьох видів грибів: Glomus intraradices, Glomus mosseae, Glomus agregatum, 

Glomus etunicatum).  

У таблиці (табл. 1) представлені дані, отримані у жовтні 2021 року. 

Основні елементи обліків та спостережень: діаметр штамбу, кількість та  середня 

довжина однорічних пагонів, сумарний однорічний приріст. Біометричні 

показникивизначали, як описано у Г.К. Карпенчука і А.В. Мельника [3, с.31-38]. Результати 

опрацьовано статистично методом дисперсійного аналізу.  

З наведених даних можна побачити, що мікоризація коренів сприяла збільшенню 

біометричних показників дерев персику.  

Так, за мікоризації коренів симбіотичними грибами діаметр штамбу дерев персику 

збільшився на 26%, середня довжина однорічних пагонів – на 12% і кількість однорічних 

пагонів – на 27%.  

Потрібно відмітити, що збільшення середньої довжини пагонів не було статистично 

істотним. Проте, тенденція до збільшення середньої довжини пагонів і суттєве збільшення 

кількості однорічних пагонів за інокуляції коренів дерев симбіотичними грибами дало 

суттєве збільшення сумарного однорічного приросту дерев персику – на 42%.  

Таблиця 1 Біометричні показники дерев персику за мікоризації коренів симбіотичними 

грибами 

Варіант Діаметр 

штамбу, 

см 

Середня 

довжина 

однорічних 

пагонів, см 

Кількість 

однорічних 

пагонів, 

шт/дерево 

Сумарний 

однорічний 

приріст, 

м/дерево 

Контроль (відсутність мікоризації) 3,5 52,8 15 7,9 

Дослід (мікоризація коренів 

симбіотичними грибами) 
4,4 59,1 19 11,2 

НІР 0,5 0,34 4,96 1,2 0,67 
 

Таким чином, інокуляція коренів мікоризними грибами (а саме, препаратом 

MycoApplay Superconcentrate 10) може позитивно впливати на біометричні показники дерев 

персику в умовах півночі Запорізької області України. 
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